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De Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA DEN HAAG

Datum 8 juli 2026
Betreft Kamervragen

Geachte voorzitter,

Hierbij zend ik u, mede namens de staatssecretaris van Justitie en Veiligheid, de 
antwoorden op de schriftelijke vragen van lid Westerveld (Pro) over het NOS-
bericht ‘Meldingen kindermishandeling blijven te lang liggen bij Veilig Thuis, nog 
steeds’ (2026Z10868).

Hoogachtend,

de minister van Langdurige Zorg,
Jeugd en Sport,

Mirjam Sterk
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Antwoorden op Kamervragen van het lid Westerveld (Pro) over het te lang liggen 
van meldingen kindermishandeling (2026Z10868) (ingezonden d.d. 26 mei 2026).

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht 'Meldingen kindermishandeling blijven te lang 
liggen bij Veilig Thuis, nog steeds'? 1)

Antwoord op vraag 1
Ja, ik ben bekend met dit bericht. Ieder kind heeft recht om op een veilige plek op 
te groeien. Bij signalen van onveiligheid, moet snel duidelijk worden wat een 
passend vervolg is. Daarom moet het stelsel beter en eenvoudiger, en wachttijden 
tot het minimum worden beperkt.

Vraag 2
Deelt u de analyse van het Landelijk Expertise Centrum Kindermishandeling (LECK) 
dat het aantal kinderen dat als slachtoffer van kindermishandeling wordt herkend, 
aan het stijgen is? Over hoeveel kinderen gaat het volgens u? In hoeveel gevallen 
gaat het over ernstige mishandelingen? Hoe vaak gaat het om seksueel misbruik?

Antwoord op vraag 2
Ja, uit de cijfers van Veilig Thuis blijkt dat zowel het aantal meldingen als het aantal
adviesvragen de afgelopen jaren is gestegen. Ongeveer de helft hiervan heeft 
betrekking op kindermishandeling. Dit percentage is door de jaren heen stabiel 
gebleven, al is het aantal adviesvragen en meldingen met betrekking tot 
kindermishandeling in absolute aantallen gestegen. Zie het antwoord op vraag 3 
voor een nader overzicht. 

Dat hoeft echter niet direct te betekenen dat kindermishandeling vaker voorkomt; 
het kan ook zijn dat onveilige situaties vaker worden gesignaleerd en dat vaker 
contact wordt opgenomen met Veilig Thuis. Het is positief dat Veilig Thuis wordt 
benaderd om situaties waarin kinderen zich mogelijk in onveiligheid bevinden waar 
nodig nader te onderzoeken.  

In de beleidsinformatie die periodiek door Veilig Thuis met het CBS wordt gedeeld, 
wordt geen onderscheid gemaakt tussen ‘ernstige’ en ‘niet-ernstige’ mishandeling. 
Ik beschouw iedere situatie van mishandeling ook als één te veel en als schadelijk. 

Voor seksueel misbruik bij kinderen is het beeld gemengd. Het aantal adviesvragen 
steeg van 3.635 in 2022 naar 4.515 in 2025, terwijl het aantal meldingen in 
diezelfde periode licht terugliep, van 1.985 naar 1.830.

Vraag 3
Kunt u in een overzicht aangeven hoeveel meldingen van kindermishandeling er 
zijn gedaan sinds 2019? In hoeveel situaties is de wettelijke termijn voor de 
beoordeling van vijf dagen overschreden?

Antwoord op vraag 3
Veilig Thuis levert twee keer per jaar cijfers aan het CBS. Daaruit is op jaarbasis 
het volgende overzicht van het aantal meldingen kindermishandeling op te 
maken:
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Jaar Aantal meldingen kindermishandeling
2019 55.590
2020 62.795
2021 61.495
2022 62.460
2023 65.750
2024 67.030
2025 68.150

Er wordt landelijk niet bijgehouden wanneer de wettelijke termijnen worden 
overschreden. Vanuit de decentrale inrichting van de regionale Veilig Thuis-
organisaties is het deels afhankelijk van de wijze van aanbesteding hoe de 
afzonderlijke Veilig Thuis-organisaties hierover verantwoording afleggen aan de 
gemeenten. Landelijk houdt de IGJ daarnaast toezicht op de uitvoering van de 
wettelijke taken bij de individuele organisaties, waaronder ook de naleving van de 
termijnen.

Een exact percentage van het aantal gevallen waarin de wettelijke termijn voor 
het uitvoeren van de veiligheidsbeoordeling niet wordt gehaald, is daardoor niet 
goed te geven. Wel is bekend dat in de periode 2019–2025 gemiddeld tussen de 
40 en 60 procent van de veiligheidsbeoordelingen niet tijdig werd afgerond en dat 
dit al jaren een structureel knelpunt is bij Veilig Thuis. Inspectierapporten laten 
zien dat geen enkele Veilig Thuis-organisatie alle onderzoeken binnen de 
wettelijke termijn afrondde, en dat in 2024 slechts 2 van de 25 organisaties erin 
slaagden ten minste 80% van de onderzoeken tijdig af te ronden. Op het 
overschrijden van deze wettelijke termijnen ga ik in de beantwoording van vraag 
7 nader in. Voor de volledigheid wil ik hierbij benadrukken dat na ontvangst van 
een melding altijd binnen 24 uur een eerste triage wordt uitgevoerd, en dat bij 
signalen van directe ernstige onveiligheid altijd meteen wordt gehandeld.

Vraag 4
Welke rol speelt volgens u het personeelstekort bij deze problematiek of zijn er 
andere oorzaken? Zo ja, welke zijn dat?

Antwoord op vraag 4
Voor het overschrijden van de wettelijke termijnen zijn meerdere oorzaken aan te 
wijzen. Een tekort aan personeel speelt daarbij zeker een rol, maar ook de 
beperkte capaciteit bij samenwerkingspartners van Veilig Thuis en de toegenomen
complexiteit van de casuïstiek. Al deze factoren samen verklaren waarom de 
termijnen niet altijd worden gehaald. 

Vraag 5
In hoeveel situaties sinds 2019 is na een veiligheidsbeoordeling besloten over te 
gaan tot onderzoek? Hoe vaak is de termijn van tien weken overschreden? Hoe 
vaak is de Raad voor de Kinderbescherming ingeschakeld?

Antwoord op vraag 5
De volgende tabel geeft een overzicht van het aantal afgeronde diensten 
onderzoek door Veilig Thuis.

Jaar Aantal afgeronde diensten Aantal afgeronde diensten 
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onderzoek totaal (alle vormen 
van huiselijk geweld inclusief 
kindermishandeling)

onderzoek specifiek bij een 
vermoeden van 
kindermishandeling

2019 6.100 2.440
2020 7.305 3.735
2021 7.615 4.025
2022 7.585 4.145
2023 7.530 4.335
2024 7.720 4.610
2025 7.435 4.405
Totaal 51.290 27.695

Ook voor de termijn van 10 weken voor het afronden van een onderzoek geldt dat
naleving niet centraal wordt geregistreerd, waardoor helaas niet exact bekend is 
hoe vaak de termijn van tien weken wordt overschreden. Ik vind het belangrijk 
dat er meer uniformiteit en daarmee ook een beter landelijk overzicht komt, en 
werk daarom samen met het Landelijk Netwerk Veilig Thuis hard aan het meer 
gelijk maken van werkprocessen en data.  

In de tabel hieronder het gevraagde overzicht van het aantal keer dat Veilig Thuis 
de Raad voor de Kinderbescherming heeft ingeschakeld:
Jaar Aantal afgeronde casussen met 

overdracht naar de Raad voor de 
Kinderbescherming

2019 355
2020 520
2021 620
2022 565
2023 595
2024 630
2025 490
Totaal 3.775

Vraag 6
Hoe lang moeten kinderen en gezinnen gemiddeld wachten op hulp van Veilig 
Thuis? Kunt u dit ook aangeven vanaf 2019? Hoeveel kinderen zitten er nu in een 
situatie die onveilig is?

Antwoord op vraag 6
Zoals hierboven toegelicht, is er wel inzicht in cijfers over het aantal meldingen en
adviesvragen bij Veilig Thuis, maar niet in concrete gegevens over wachttijden en 
wachtlijsten. Daardoor kan er geen antwoord worden geven op de vraag wat de 
gemiddelde wachttijd voor gezinnen is na een melding. Tegelijkertijd vind ik het 
belangrijk dat dit beeld er in de toekomst wel komt. Daarom werk ik met het 
Landelijk Netwerk Veilig Thuis aan uniformiteit in de registratie van deze 
gegevens.
Evenmin is bekend hoeveel kinderen zich op dit moment in een onveilige situatie 
bevinden. Ook de cijfers van Veilig Thuis bieden hier geen uitsluitsel: zij geven 
uitsluitend een beeld van het aantal huishoudens waarover jaarlijks een melding 
wordt gedaan, niet van de totale omvang van kinderen in onveiligheid.
Vraag 7
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Hoe reflecteert u op het feit dat regelmatig de termijnen voor enerzijds de 
veiligheidsbeoordeling en anderzijds het onderzoek erna worden overschreden?

Antwoord op vraag 7
Het is duidelijk dat Veilig Thuis onder grote druk staat en dat dit helaas leidt tot 
het overschrijden van de wettelijke termijnen. Ondanks de vele initiatieven die de 
afgelopen jaren zijn ondernomen, is het niet gelukt de wachtlijsten weg te 
werken. Dit is zorgelijk.

Hierbij is het goed om te vermelden dat, zoals ook in dit NOS-artikel staat, los van
een eventuele wachtlijst bij een melding altijd direct een triage wordt uitgevoerd 
en dat bij signalen van directe ernstige onveiligheid altijd meteen wordt 
gehandeld.

Daarbij is het belangrijk te blijven beseffen dat dit niet alleen een probleem is van 
Veilig Thuis zelf, maar van de keten als geheel. Met het Toekomstscenario kind- 
en gezinsbescherming wordt gewerkt aan een stelselwijziging die ook de 
structurele knelpunten in de keten moet aanpakken: een stelsel dat eenvoudiger 
moet worden, met minder overdrachten van gezinnen en huishoudens.
Tegelijkertijd blijven we zoeken naar manieren om de wachtlijsten ook op kortere 
termijn terug te dringen. Daarvoor is het van belang een beter landelijk beeld te 
krijgen van de omvang en oorzaken van de problematiek. Uniformiteit tussen de 
25 Veilig Thuis-organisaties is daarbij een cruciale voorwaarde, net als verdere 
verbetering van de werkprocessen waar dat mogelijk is. Samen met het Landelijk 
Netwerk Veilig Thuis, de VNG, het ministerie van JenV en de IGJ onderzoeken we 
hoe we de wettelijke basis en bijpassende kwaliteitseisen kunnen aanscherpen om
tot meer uniformiteit te komen. 

Vraag 8
Herkent u de constatering van de heer Feiner van de Vereniging Sociale 
Advocatuur Nederland die stelt dat Veilig Thuis moeite heeft “om het kaf van het 
koren te scheiden: wanneer is er echt sprake van ernstige vermoedens en 
wanneer niet”? Zo ja, welke concrete maatregelen gaat u nemen om verbetering 
te realiseren? Zo nee, waarom niet?

Antwoord op vraag 8
Het beoordelen van signalen en het inschatten van veiligheidsrisico's behoren tot 
de kerntaken van Veilig Thuis. Zoals ook in het antwoord op vraag 7 is benoemd, 
worden ondanks de bestaande wachtlijsten alle meldingen binnen 24 uur op 
urgentie beoordeeld door daartoe opgeleide professionals. Op basis van de inhoud 
van de melding wordt onderscheid gemaakt tussen situaties waarin sprake is van 
acute of ernstige onveiligheid en situaties waarin een andere vorm van vervolg, 
ondersteuning of monitoring meer passend is. Hierbij moet Veilig Thuis afgaan op 
de informatie die zij krijgt. Samenwerking van Veilig Thuis met overige 
ketenpartners is dan cruciaal om het beeld van mogelijke onveiligheid scherper te 
krijgen en gezamenlijk tot een passend vervolg van ondersteuning, hulp en/of 
bescherming te komen. Deze gezamenlijke opgave vraagt ook om bredere 
oplossingen binnen het stelsel, waaronder een betere samenwerking tussen lokale
teams en veiligheidspartners, zoals uitgewerkt in het Toekomstscenario.

Vraag 9
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Wat kunnen ouders doen wanneer er ernstige vermoedens zijn van mishandeling 
van hun kind door hun (ex-)partner of onveiligheid en zij het gevoel hebben dat 
dit niet serieus wordt genomen door betrokken instanties, of zij wachten op een 
onderzoek?

Antwoord op vraag 9
Ouders die wachten op een vervolgactie van Veilig Thuis kunnen altijd contact 
opnemen als zij het gevoel hebben dat de situatie niet langer kan wachten of dat 
er iets is veranderd. Zoals eerder aangegeven beoordeelt Veilig Thuis elke nieuwe 
melding opnieuw op acute onveiligheid.

Vraag 10
Herkent u het beeld dat Veilig Thuis nog onvoldoende regelmatig de Raad voor de 
Kinderbescherming inschakelt? Zo nee, waarom niet? Zo ja, welke gevolgen heeft 
dit volgens u en ziet u mogelijkheden om dit alsnog te stimuleren?

Antwoord op vraag 10
Een verzoek tot onderzoek bij de Raad voor de Kinderbescherming vereist een 
zorgvuldig proces in afstemming met betrokken organisaties en gemeenten. Bij 
ernstige gevallen vind ik het van belang dat Veilig Thuis of een andere betrokken 
organisatie de Raad voor de Kinderbescherming zo spoedig mogelijk inschakelt. 
Dit vraagt ook om een goede gezamenlijke analyse om de aard en ernst van een 
situatie goed te kunnen inschatten, iets wat vanuit het Toekomstscenario verder 
wordt versterkt. 
Waar dat mogelijk en verantwoord is, streven we tegelijkertijd naar passende 
oplossingen binnen het vrijwillige kader. In die gevallen is het vooral belangrijk 
dat het gezin vanuit de juiste expertise bij de professionals tijdig de ondersteuning
krijgt die het nodig heeft.
Overigens is het aandeel van Veilig Thuis-meldingen in de totale instroom bij de 
Raad voor de Kinderbescherming al jarenlang ongeveer 17 procent.  

Vraag 11
Welke concrete verbeterpunten zijn er gerealiseerd na het debat van 4 maart 
2025 over ‘het onderzoek naar de pleegzorg van een mishandeld meisje in 
Vlaardingen’ om de positie van kinderen zelf te verbeteren en naar hen te 
luisteren bij situaties van mogelijk misbruik? Bent u van mening dat Nederland 
momenteel voldoet aan het Internationale Verdrag inzake de Rechten van het 
Kind?

Antwoord op vraag 11
Nederland heeft zich gecommitteerd aan het Kinderrechtenverdrag. Dat betekent 
dat wij als kabinet een positieve verplichting hebben om kinderen in staat te 
stellen zich optimaal en veilig te ontwikkelen. Dat vraagt van alle betrokkenen 
voortdurende inzet en aandacht. De situatie van het zwaar mishandelde meisje 
dat verbleef in een pleeggezin in Vlaardingen liet pijnlijk zien dat het niet altijd en 
overal lukt om de meest kwetsbare kinderen te beschermen. Een van de 
kernbepalingen uit het Kinderrechtenverdrag is dat kinderen het recht hebben om 
hun mening te geven over alle zaken die hen aangaan.1 Daarom zijn sinds het 
debat van 4 maart 2025 meerdere verbeterpunten gerealiseerd binnen de 
pleegzorg, jeugdbescherming en Veilig Thuis om de stem van kinderen te 
versterken.
1 Artikel 12 IVRK. 
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Allereerst wordt binnen de Richtlijn Pleegzorg de focus meer gelegd op formele en 
informele vertrouwenspersonen, in aanvulling op het betekenisvol 1-op-1 contact 
tussen de professional en het pleegkind. Eveneens heb ik, in lijn met de motie 
Westerveld2, opdracht gegeven aan Jeugdstem om samen met 
ervaringsdeskundige jongeren uit de pleegzorg, de NVP en de Alliantie Informele 
Steun een informatiepakket te maken voor pleegkinderen zodat zij weten dat zij 
recht hebben op de hulp van vertrouwenspersonen en informele steunfiguren. Dit 
informatiepakket bestaat onder andere uit het ‘Ken-je-rechten-boekje’ specifiek 
voor pleegkinderen, informatievideo’s en podcastafleveringen. Jeugdstem zal ook 
informatie beschikbaar maken voor pleegzorgbegeleiders, zodat deze ook over de 
juiste informatie beschikken. Jeugdstem verwacht in september het 
informatiepakket voor pleegkinderen gereed te hebben.  

Daarnaast heeft de Raad voor de Kinderbescherming in 2025 de positie van het 
kind versterkt, onder andere door het verbeteren van het kindgesprek, het 
inzetten van een ervaringsdeskundigen en het aanscherpen van de handreiking 
‘Praten met kinderen over seksueel misbruik’. 

De Gecertificeerde Instellingen hebben naar aanleiding van het inspectierapport 
van 25 september 2025 een plan van aanpak opgesteld waarin onder andere 
gewerkt wordt aan de gezamenlijke uitgangspunten voor betekenisvolle face-to-
face contacten. Daarbij wordt zoveel mogelijk aangesloten bij de werkwijze die in 
het kader van het Toekomstscenario is ontwikkeld. Voorts is de afgelopen jaren 
met het landelijk tarief de workload van de jeugdbeschermer verlaagd met bijna 
30%. Dit geeft meer ruimte voor betekenisvol contact van de jeugdbeschermer 
met het kind en het gezin. Specifiek voor de William Schrikker Stichting geldt dat 
naar aanleiding van de ernstige mishandeling in Vlaardingen maatregelen zijn 
genomen om het zicht op veiligheid van het kind te verbeteren, bijvoorbeeld door 
ieder kwartaal een toets uit te voeren op de actualiteit van kind-alleen-
gesprekken.

Vanuit Veilig Thuis is er al een protocol voor het handelen bij disclosure, dat is 
wanneer een kind zelf aangeeft mishandeld te worden. Disclosure valt in alle 
gevallen onder vermoedens van acuut en/of ernstig structureel huiselijk geweld. 
Bij een melding bij Veilig Thuis waar sprake is van disclosure moet altijd een 
vertrouwensarts worden betrokken en moet een ‘top tot teen’-onderzoek 
plaatsvinden.

De vreselijke gebeurtenis in Vlaardingen liet pijnlijk zien dat bij een deel van de 
professionals nog te weinig bekend was over disclosure en de afgesproken 
handelingsperspectieven. Daarom heeft Veilig Thuis vooral geïnvesteerd in het 
creëren van bewustwording rondom disclosure, zowel door rechtstreekse 
voorlichting aan professionals als door veel aandacht hierover op het nieuwe 
digitaal platform (o.a. met AI-chatbots). Ook is er brede aandacht voor de 
adviesfunctie voor professionals en heeft verbetering plaatsgevonden van 
meldings-en informatiesystemen. Daarnaast vindt voorlichting plaats op scholen 
over de radarfunctie van Veilig Thuis en via digitale kanalen. Tot slot verbetert 
Veilig Thuis zelf ook de gespreksvoering met kinderen door de medewerkers te 
trainen in systematische gespreksvoering met kinderen bij vermoedens van 
huiselijk geweld en kindermishandeling (NICHD-methode).
2 Kamerstukken II 2024-2025, 31 015, nr. 290.
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Vraag 12
Welke concrete verbeterpunten zijn er gerealiseerd na het debat van 4 maart 
2025 om het toezicht te verbeteren? Hoe reflecteert u op het feit dat er 
momenteel nog steeds geen onafhankelijk toezicht is op het handelen van Veilig 
Thuis?

Antwoord op vraag 12
Op het handelen van Veilig Thuis wordt onafhankelijk toezicht gehouden door de 
IGJ. Dit toezicht is zowel risicogestuurd als thematisch van aard. Het meest 
recente gepubliceerde onderzoek naar de wachtlijsten stamt uit oktober 2024. 
Momenteel rondt de inspectie een nieuwe uitvraag hierover af; de uitkomsten 
worden naar verwachting na de zomer van 2026 gedeeld. 

De IGJ toetst of Veilig Thuis voldoet aan de geldende normen en verplichtingen op
vier terreinen: veiligheid, de mate waarin gezinnen en huishoudens centraal 
worden gesteld, de deskundigheid van professionals en goed bestuur. Hiervoor 
heeft zij in januari 2025 ook een geactualiseerd toetsingskader opgesteld.

Daarnaast geldt voor Veilig Thuis een meldplicht bij de IGJ wanneer zich 
calamiteiten of incidenten voordoen in zaken waarbij zij betrokken is. De IGJ 
beoordeelt vervolgens onafhankelijk of nader onderzoek nodig is.

Vraag 13
Welke concrete verbeterpunten zijn er gerealiseerd na het debat van 4 maart 
2025 om de werkwijze van organisaties te verbeteren en jeugdzorg en 
jeugdbescherming beter op elkaar aan te laten sluiten? Wordt er gewerkt aan 
wetsvoorstellen? Wat is de planning?

Antwoord op vraag 13
Naar aanleiding van de gebeurtenissen in Vlaardingen, het toezicht van de IGJ en 
het debat van 4 maart 2025 zijn pleegzorgorganisaties en gecertificeerde 
instellingen gezamenlijk aan de slag gegaan met het verbeteren van de 
samenwerking. De ministeries van JenV en VWS hebben Jeugdzorg Nederland, als 
koepel voor pleegzorg en jeugdbescherming, de opdracht gegeven om de 
Handreiking samenwerkingsafspraken Jeugdbescherming-Pleegzorgaanbieder uit 
2016 te actualiseren. Vanuit Jeugdzorg Nederland zijn hiervoor projectleiders 
aangetrokken. In dit traject zijn onder andere de volgende onderwerpen 
meegenomen: versnellen van verklarend analyseren, gegevensuitwisseling tussen 
professionals, samenwerkingsafspraken met gezinshuizen en optimaal 
betekenisvol contact met het kind. De planning voor het vaststellen van deze 
hernieuwde samenwerkingsafspraken is najaar 2026. Aanvullend op deze 
samenwerkingsafspraken zijn er geen wetsvoorstellen in voorbereiding.

Vraag 14
Welke concrete verbeterpunten zijn er gerealiseerd na het debat van 4 maart 
2025 om scholen en andere betrokkenen een betere terugkoppeling te geven als 
zij melding doen bij Veilig Thuis van vermoedens over kindermishandeling?
Antwoord op vraag 14
In regio’s zijn stappen gezet om de verbinding tussen school en onderwijs te 
versterken. Onder meer door het aanstellen van vaste contactpersonen voor 
onderwijspartners. Deze contactpersonen zijn goed bereikbaar en gemakkelijk te 
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vinden voor scholen, beantwoorden vragen vanuit het onderwijs en vertalen 
signalen en verbeterpunten intern door binnen Veilig Thuis. Overigens is in het 
Handelingsprotocol van Veilig Thuis opgenomen dat scholen vanuit Veilig Thuis 
altijd de informatie krijgen die noodzakelijk is voor een goede uitoefening van hun
taken en bevoegdheden. Ook krijgt de school altijd een terugkoppeling.

Vraag 15
Op welke manier is de screening van pleegouders verbeterd na het debat van 4 
maart 2025? En op welke manier de ondersteuning van pleegouders?

Antwoord op vraag 15
Een goede screening van pleegouders is belangrijk. Hiervoor moet een zorgvuldige
procedure doorlopen worden, bestaande uit voorbereiding en beoordeling van de 
geschiktheid van pleegouders door de pleegzorgaanbieders, aangevuld met een 
justitiële screening door de Raad voor de Kinderbescherming. 

De IGJ heeft in het thematisch toezicht naar de pleegzorg onder meer gekeken 
naar de screening en heeft op dit gebied geen aanbevelingen gedaan. 

Desalniettemin hebben pleegzorgaanbieders het Kwaliteitskader Voorbereiding en 
Screening vervroegd geëvalueerd. Binnen deze evaluatie wordt kritisch gekeken 
naar het opvragen van referenten, informatie-uitwisseling tussen 
pleegzorgaanbieders onderling en screening en voorbereiding van 
netwerkpleegouders. Het nieuwe Kwaliteitskader is eind vorige maand bestuurlijk 
vastgesteld. 

Ten aanzien van de justitiële screening (Verklaring van Geen Bezwaar) die de 
Raad voor de Kinderbescherming op verzoek van de pleegzorgaanbieder uitvoert, 
past de RvdK sinds de herziening van zijn handreiking in februari 2025 consequent
het vier-ogen-principe toe bij besluitvorming over (her-)screeningen van 
pleeggezinnen. Ter versterking van de zorgvuldigheid raadpleegt de RvdK op 
vaste momenten in het justitiële (her-)screeningstraject de Gecertificeerde 
Instelling en de pleegzorgaanbieder op het moment dat er zorgen zijn. Indien het 
onderzoek daar aanleiding toe geeft kunnen er meer informanten worden 
geraadpleegd.

Naast een goede screening is vooral goede ondersteuning en begeleiding van 
pleegouders belangrijk, zodat eventuele zorgen over de opvoedsituatie tijdig in 
beeld komen. De ondersteuning en begeleiding van pleegouders gebeurt primair 
door de pleegzorgwerkers en begeleiding vanuit de aanbieders. De komende 
periode geven de pleegzorgaanbieders uitvoering aan hun verbeteragenda, waar 
het versterken van de begeleiding van pleegouders een kernonderdeel van is. 

Verder is het van belang dat pleegouders ergens terecht kunnen met vragen en 
klachten, als zij er niet uitkomen met de pleegzorgbegeleiding. Hiervoor geef ik 
subsidie aan de Nederlandse Vereniging voor Pleeggezinnen en Jeugdstem. Zij 
kunnen pleegouders ondersteunen. Aanvullend heb ik maatregelen genomen voor 
het beter ondersteunen van pleeggezinnen zoals het financieel mogelijk maken 
van kinderopvang voor pleegkinderen en het uitbreiden van de bijzondere 
kostenvergoeding in het vrijwillig kader.

Vraag 16
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Hoe kan het dat de aantallen kinderen die herkend worden als slachtoffer van 
kindermishandeling stijgt, maar de financiering van het LECK niet meegroeit? Wat 
heeft u concreet gedaan met de aangenomen motie Krul-Westerveld waarin wordt
gevraagd de expertise van het LECK te borgen (Kamerstuk 31015, nr. 299)? 

Antwoord op vraag 16
Het LECK heeft als primaire taak artsen te adviseren bij vermoedens van 
kindermishandeling. Dit advies is gebaseerd op medische informatie en 
fotomateriaal en richt zich op de vraag of geconstateerd letsel past bij de 
beschreven toedracht, of dat er aanwijzingen zijn voor mogelijke 
kindermishandeling. Voor een zorgvuldige beoordeling is het daarbij van belang 
dat het LECK beschikt over kwalitatief goede informatie.

Via de meldcode huiselijk geweld en kindermishandeling zijn er verschillende 
routes waarlangs deze expertise kan worden ingezet. Zo kan Veilig Thuis 
medische professionals adviseren eerst een consult bij het LECK aan te vragen 
voordat een melding wordt gedaan. Daarnaast kunnen Veilig Thuis en 
vertrouwensartsen bij een vermoeden van lichamelijke mishandeling of seksueel 
misbruik advies of onderzoek laten uitvoeren door een forensisch arts.
Het aantal adviezen van het LECK is de afgelopen jaren toegenomen, en ook de 
financiering is in die periode substantieel gegroeid. Ik vind het belangrijk dat de 
expertise van het LECK behouden blijft en toegankelijk is voor de professionals die
daarop zijn aangewezen. In lijn met de aangenomen motie Krul-Westerveld ben ik
daarom met het LECK en andere betrokken partijen in gesprek over hoe deze 
expertise duurzaam kan worden geborgd. Daarnaast verken ik hoe de 
samenwerking en afstemming tussen gecertificeerde instellingen, Veilig Thuis, 
forensische expertiseorganisaties en het LECK in breder verband verder versterkt 
kunnen worden.

Vraag 17
Hoe reflecteert u, gezien de forse problemen in het stelsel, op het gebrek aan 
financiële middelen voor het Toekomstscenario Kind- en gezinsbescherming en het
uitblijven van gerichte, structurele investeringen in de jeugdbescherming?

Antwoord op vraag 17
Ik herken de ernst van de problemen binnen het stelsel. Met de betrokken 
partners voer ik overleg over de aanpak daarvan, vooralsnog binnen het 
bestaande financiële kader en met de extra POK-middelen die regio's hebben 
ontvangen: €18 miljoen in 2026 en €17 miljoen in 2027. Over de 
veranderstrategie van het Toekomstscenario zal ik uw Kamer in juli informeren.

1) NOS, 19 mei 2026, Meldingen kindermishandeling blijven te lang liggen bij 
Veilig Thuis, nog steeds (https://nos.nl/artikel/2614974-meldingen-
kindermishandeling-blijven-te-lang-liggen-bij-veilig-thuisnog-
steeds).


	De Voorzitter van de Tweede Kamer
	Datum 8 juli 2026

